

# 昂坪纜車又出事 600乘客半天吊

## 軸承現怪聲 服務暫停2小時 月內第二宗事故

香港文匯報訊(記者 林裕華)昂坪360纜車昨午再次發生事故,暫停服務約2小時,600多名乘客被困纜車「半天吊」6分鐘。昂坪360表示,昨午東涌纜車站1組轉動輪的軸承發出異常聲音,需馬上停車檢查,安排乘客下車後,立即進行維修,強調事故不影響整個纜車系統運作安全。這已是昂坪360本月第二宗的事故。有學者認為,纜車路程較長,系統機件較快損壞,且受潮濕天氣影響,令訊號系統容易故障,建議昂坪360加強巡查及多加留意機件的壽命期限。



昂坪360發言人表示,昨午約2時左右,維修部人員例行巡查時,發現東涌纜車站1組轉動輪的軸承發出異常聲音,遂於2時16分停止所有纜車運行,以便檢查有關零件,當時正在車廂內的600多名乘客「懸空」約6分鐘後,職員證實事故無礙纜車運行的安全性後,重新啟動纜車前往昂坪或東涌站,讓乘客下車。全數乘客於3時17分下車後,所有纜車再次停駛,讓維修人員修理零件及覆檢,直至下午4時15分,纜車恢復服務。發言人強調事故不影響整個纜車系統運作安全。

### 內地客不滿無告示「摸門釘」

事發後,昂坪360公司在昂坪站安排巴士,接載乘客到東涌或者安排退票。但有內地旅客不滿公司指示不

足,亦沒有在車站張貼任何告示,要向職員詢問才得悉有接駁巴士服務;亦有本地市民表示,趁假日專程乘纜車,到達車站後才知「摸門釘」。

### 工程師:繼續運行或起火

理工大學機械工程學系工程師盧覺強估計,是次事故中,轉動輪的軸承發出異常聲音可能是因為軸承損壞,若不盡快更換,任由軸承繼續運行,可能會因過熱而起火。對於昂坪360纜車屢生事故,盧覺強指出,事故多數涉及訊號系統或機件損壞,主要是因為纜車路程較長,系統機件較快損壞,且地形潮濕,令訊號系統容易故障,建議昂坪360加強巡查訊號系統,以及多加留意各機件的使用年限,適時更換。



昂坪360纜車東涌站昨發生事故暫停服務約2小時,600多名乘客被困纜車「半天吊」6分鐘。資料圖片

### 議員促盡快交詳細報告

造價高達10億元的昂坪360纜車於2006年9月投入服務,路程長約5.7公里。近期事故不斷,本月8日亦曾發生涉及轉動輪的事故,輪內的膠襯片有局部損壞,令牽引纜車訊號傳送系統發出停駛指示,乘客一度「半天吊」16分鐘。有立法會議員要求昂坪360公司增加透明度,詳細交代每次事故的原因,亦要求昂坪360和機電工程師就昨日事故,盡快提交詳細報告。



遭舅仔斬至重傷男子送院時陷昏迷。

## 舅仔上門斬姐夫 姐受傷2甥女嚇呆



婦人奪刀時手掌被割傷。

香港文匯報訊(記者 鄺福強)東涌逸東邨發生倫常血案,一名男子疑與姐夫為家事問題積怨,昨日傍晚持刀到姐夫家中,當着胞姊及2名外甥女面前狂斬姐夫,對方頭部中多刀重創昏迷,胞姊欲奪刀救夫亦被斬傷手掌,2名年幼外甥女嚇至目瞪口呆,兇徒傷人後返附近寓所,被拖至警員拘捕。

### 婦救夫指幾被斬脫

斬受傷男子姓劉,38歲頭部多處有刀傷,送院時昏迷不醒,搶救後情況危殆;其妻姓李,38歲右手虎口奪刀時被斬,深可見骨,拇指幾乎飛脫,2名僅約十餘歲幼女則因目睹血案受驚不適,一家4口同需送院診治。涉案男子36歲,被捕後報稱受傷,由警員押解送院。

### 疑為家事結怨迎頭狂砍

傷者一家4口同住逸東邨逸樓一單位,涉案舅仔則居於同邨瑞逸樓。現場消息稱,雙方本是親人又住在附近,故經常有來往探訪,感情不錯。但早前舅仔因家事與姐夫發生爭執,自此結怨。

昨日傍晚6時許,有人持刀到姐夫家,進門後不由分說即亮刀向姐夫迎頭狂斬,對方猝不及防,頭部連中多刀,其妻大驚上前制止,欲奪刀時被利刀割開右手掌虎口,其間屋內鮮血四濺,異常血腥恐怖,嚇得2名年幼女兒目瞪口呆,兇徒得逞後開返回自己家中。

救護員接報趕至,將一家4口全部送院救治。警員根據事主口供,持盾牌掩至瑞逸樓疑人住處,順利入屋調查,稍後將涉案男子拘捕,由於疑人受輕傷,遂先安排送院救治,再帶署扣查。

## 購物排隊口角 躁漢斬男女



排隊爭執遭斬男子頭破血流送院。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)尖沙咀漢口道遊客購物熱點一間連鎖運動用品店,昨午發生顧客排隊爭執釀成斬人血案,一對父子購物後排隊付款,與另一對男女起爭執,驟父攔子慘然離開返家後,竟取菜刀折返斬傷對方男女,一名男店員勸阻亦受傷,疑人被保安員制服交警員到場拘捕。

### 保安員制服疑人

事發於昨午4時許,現場為尖沙咀漢口道17號地下一間連鎖運動用品店,消息稱,該對父子居於附近,事發前39歲女帶同十餘歲兒子到店內購買,但排隊付款時疑有插隊,與一對本地男女發生爭執,雙方吵得面紅耳熱,內地漢倖然離開,將兒子帶返住處後,竟取菜刀折返,入店即向該對男女狂斬,黃姓,23歲男事主頭部中刀,其陳姓,40歲女友企圖阻止,手部亦遭割傷。另外,混亂中1名店員亦受輕傷。疑人行兇後未有離開,留在現場由店舖保安員合力制服,交到場警員拘捕,3名傷者送院救治,未有性命危險。警方正就案件展開調查。

### 8旬翁遭的士撞傷頭命危

香港文匯報訊(記者 杜法祖)港島柴灣怡順街昨午發生的士撞傷途人意外,1名8旬老翁過路時,被一輛轉彎駛至的士撞倒,當場頭部重創倒地昏迷,送院搶救後性命垂危,警方正調查意外原因。

肇事的士司機到場助警調查。

傷者翁×全,82歲,送往東區醫院搶救後情況危殆。現場為柴灣怡盛街與怡順街交界處,事發昨晨10時50分,當時肇事的士由63歲姓吳司機駕駛,沿怡盛街向漁灣邨街市行駛。現場消息稱,當的士右轉怡順街時,將一名正在過馬路的老翁撞倒,傷者被彈開倒地,當場頭部血流重傷昏迷。的士司機馬上停車報警,救護車接報到場將重傷老翁送往東區醫院搶救。的士司機事後在現場協助警方調查,並通過酒精呼吸測試。

# 花園街大廈部分解封 災民:5元燒熔晒

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)旺角花園街4級大火發生至今近3星期,警方大致完成現場的搜證工作,昨日解封188號至190號的1幢受波及的住宅大廈;192號至198號2幢受災最嚴重的大廈,則由於部分公用設施需時維修,料農曆新年前解封,該2幢大廈居民昨獲短暫返家,執拾貴重物品。有受影響的居民表示,「燒到5元(硬幣)都面目全非」,並對事件仍有陰影,或考慮搬離。社署油尖旺及九龍城區署理社會福利專員黃國進表示,至今接獲60戶體恤安置的申請,其中20戶初步顯示符合資格。

### 社署:20戶合資格體恤安置

被無情大火洗禮後,花園街火災現場遺留大堆焚燒痕跡,有居民拾起現場的「一堆」5元硬幣,但見被燒熔成一團。其中,花園街188號至190號幢樓高7層的住宅大廈,結構安全,且電力及食水供應正常,警方昨正式解封,讓災民返回住所,當局亦派出專車接載受影響居民從石籬中轉屋抵住。此外,有居民亦帶同道士到現場路祭,超度火災中的死難者。

其中一名住在頂層天台「劏房」的居民表示,大廈樓梯被熏黑,他對事件仍有陰影,或考慮搬離大廈。他在收拾部分物品後,往朋友家暫住。油尖旺民政事務專員郭黃穎琦表示,明白居民或需時裝修家園,故他們目前仍可在石籬中轉屋暫住。

### 公用設施維修料新年前完成

郭黃穎琦指出,192號至198號2幢大廈的電力及食水仍未恢復正常供應,旺角街坊會正透過廣東社團總會協助,解決有關問題,期望農曆新年前完成,讓居民可返回住所。政府已在花園街設立跨部門援助站,由社署、民政事務署及警方長期派員駐守,協助有需要居民。

不少192號至198號的居民,以及地下店舖的東主,昨日亦陸續返回居所及店舖檢視損失,及執拾貴重物品。有居於較低層單位的居民表示,家園盡毀,十分難過,但認為能逃離「鬼門關」已十分幸運。

### 窗簾舖東主損失50萬

在花園街192號地下一間售賣窗簾的店舖負責人龐小姐指出,店舖損毀程度極嚴重,「燒至甚麼都沒有了,估計損失近50萬元」。她表示,目前仍未知何時才能解封,但估計裝修需時半年,正與保險公司商討賠償問題。

此外,不少在現場同一地段的地舖負責人均表示,火災過後,人流減少,生意大受影響。一間時裝店職員指出,從前周六或假日,每天營業額至少3萬元,現在僅約1萬元。另有店舖負責人指出,由於警方在現場封鎖部分區域,不少顧客誤以為其店亦在封鎖範圍內,生意大跌75%,收入僅夠交租及支薪。



大廈結構方面並無安全問題,且電力及食水供應正常,警方昨正式解封,讓災民返回單位。有線電視畫面



警方昨午開始讓該2幢大廈居民,返家執拾貴重物品。香港文匯報記者黃偉邦攝

大批居民登記後,陸續返回其居所。香港文匯報記者黃偉邦攝

## 警:排檔火非煙蒂造成

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)花園街奪命大火是為蓄意縱火還是意外,至今仍然是個謎。消防處副消防總長司徒日新表示,消防處的搜證工作已完成,資料將會提交死因庭。目前只能確定兩邊排檔同時起火,縱火仍是調查方向之一。警方表示,至今未能完全排除任何可能的原因,但相信不是煙蒂所造成。



香港文匯報記者黃偉邦攝

### 電箱及燒毀物聘專家分析

警務處旺角區署理指揮官曾麗霜(上圖)昨日表示,警方在現場就火警的起因進行全面調查,檢獲證物包括電箱及部分燒毀的物品,全部已送往化驗所化驗,並聘請專家協助分析,「我們正在進行排除(起火)可能性的步驟,究竟是人為抑或意外造成,要很小心調查,但初步排除了由煙蒂引起」。她表示,



香港文匯報記者黃偉邦攝

警方至今發放4張閉路電視的照片,其中2名相中人已聯絡警方,呼籲另外2人主動聯絡。

### 當局要求簷篷不得存膠布

食環署旺角區環境衛生總監陳漢光(下圖)表示,當局要求花園街排檔的簷篷上不得存有雜物及膠布、帆布等易燃物品;構架物要符合當局要求;非營業時間,所有貨品不得放於攤檔外,如果檔主遵從,減低火警風險,便可安排復業。他指出,當局將於短期內諮詢有關取消排檔牌照的機制,至於「朝行晚拆」等措施,仍在研究中。

現場所見,花園街另一端未受大火波及的路段,各排檔已減少佔用通道擺檔,令街道更為寬敞;而排檔與排檔之間,及排檔與地舖之間的簷篷,亦再無連接在一起,消除火警危機。

## 玉器店遇竊失「鎮店觀音」

香港文匯報訊(記者 鄧偉明)港島西灣河一間玉器店昨晨遭夜盜撬開爆竊,店內一尊逾呎高、價值達30萬元的鎮店之寶如意玉觀音像連同其他玉器首飾被掠去,初步估計損失總值約136萬元。警方正深入調查追緝竊匪歸案。

### 被掠136萬玉器首飾

遇竊玉器店位於筲箕灣道17號地下近大祥街,現場消息稱,該店東姓羅,店內飾櫃

擺放有一尊約1呎半、價值30多萬元的如意玉觀音像,據說為鎮店之寶。

事發昨晨10時許,該店一名41歲姓張女職員返回店舖準備開門營業時,發現店門鐵閘遭人撬開,店內一片凌亂,飾櫃內玉器不翼而飛,大驚通知東主及報警。

警方接報到場調查,稍後東主返店點算損失,發覺飾櫃內該尊價值30多萬元的鎮店之寶如意玉觀音像失去,連同其餘被掠的玉器飾物,初步估計損失總值約136萬元。



遇竊玉器店東主羅先生早前偕家人在鎮店之寶如意觀音像前合照留念。

